

“安庆博物馆之夜”精彩上演 以“宜”之名，共赴文博之约



聆听黄梅之声，品鉴文化之美，触摸历史脉络……5月15日晚，2024年“5·18国际博物馆日”安徽省主场系列活动——“安庆博物馆之夜”精彩上演，安庆博物馆丰富的展览、新鲜的观感、有趣的体验让游客深切感受文化的魅力。

华裳戏曲里续文脉

着一袭华裳，传千古礼仪，“安庆博物馆之夜”活动从中华汉服秀启幕。唐代的多元融合、宋代的清丽婉约、明代的端庄庄重，身着不同朝代传统服饰的演员款款走来，衣裾渺渺，罗裙翩翩，为游客带来一场视觉盛宴。

中华汉服秀参演者王倩露是一名护士，她换上神女装扮，以游园走秀的形式展示华夏霓裳之美。“汉服承载的不仅是一种生活美学，更是无数中国人生活方式的延续。能在安庆博物馆

展演汉服，进行文化礼仪交流，既荣幸又开心。”她说。

安庆是文化之邦、戏曲之乡，戏曲与中国传统生活和传统审美密切相关。“树上的鸟儿成双对……”当晚，市京话艺术剧院奉上一场戏曲名家专场演出，鼓乐齐鸣，戏韵悠扬，舞台上，潘丽萍、王琴、郑玉兰、董家林等戏曲名家倾情演出，唱念做打，尽显芳华。

夜游活动中，安庆博物馆还开展了书法、茶艺、花道等传统文雅体验和微刻、编织、花灯、剪纸等非遗技艺展示等活动，游客沉浸在博物馆的文化氛围中，感受着博大的中华传统文化。

“博物馆之夜是传播非遗知识、展示非遗技艺的好平台。今夜来了不少非遗传承人，很多观众尤其是青少年对这些精美的小物件很感兴趣。”安庆民间文艺家协会主席方宜表示，希望借此机会吸引更多年轻人，为非遗传承赋能。

多样陈列中寻印记

文化活动中是夜游活动的前奏，许多游客在互动体验后走进展厅，夜读这部

安庆历史的“百科全书”。

安庆博物馆馆藏玉石器、陶瓷器、青铜器、书画、革命及黄梅戏文物史料等各类别文物16433件(套)，这些珍贵文物既是安庆先民从鸿蒙初开走向现代文明的重要标志，也是数千年来安庆群众齐心协力、携手并进创造灿烂历史的见证。

“结合馆藏资源，安庆博物馆设计了内容丰富的活动内容，呈现安庆历史文化和民俗风情。”据工作人员介绍，展览包括“安庆古代文明陈列”“安庆近代文明陈列”“黄梅戏艺术陈列”“安庆城市记忆”等，以安庆历史发展为轴线，结合现代光影、多媒体技术，生动展示了安庆波澜壮阔的历史画卷和极具地域特色的文化遗产。

“这里是了解家乡文化的重要窗口。在绚丽多彩的灯光中夜游安庆博物馆，看着一件件珍贵的文物被‘点亮’，能深刻感受到安庆历史文化的厚重，很震撼。”市民叶海香正带着孩子参加馆内“宝贝寻宝”活动，穿梭各大展厅里寻找文物宝藏，乐此不疲。

游客中，有白发苍苍的老者，身

着汉服的孩子、推着儿童椅的夫妻俩、朝气蓬勃的学生，《孔雀东南飞》话剧、经典黄梅戏电影大屏前……到处都能看到驻足观赏、拍照留影的游客。

好的参博体验离不开有料有趣的讲解。今年的博物馆之夜，除专业讲解员外，还有红领巾讲解员上阵。

受场地限制，当天安庆博物馆向社会推出3000个网络预约名额。“此次博物馆之夜系列活动是文化惠民和文旅融合的创新举措，充分展示了黄梅戏艺术、非物质文化遗产等安庆特色文化资源。后续我们将通过特色展陈和互动体验，让安庆文化以别样方式走进人们的生活，为深度融入‘大黄山’注入安庆力量。”博物馆馆长王红星说。

见习记者 刘丹 通讯员 杨晓倩



扫码阅读更多内容

5所农民田间学校入选国家级 我市国家级农民田间学校增至7所

本报讯 5月13日，记者从市农业农村局获悉，我市5所农民田间学校入选第一批全国县级优质农民田间学校。加上之前的2所全国共享农民田间学校，全市国家级农民田间学校增至7所。

此次入选国家级农民田间学校名单中，桐城禾兴农机服务专业合作社农民田间学校、潜山天柱山镇茶庄村茶博园农民田间学校、岳西王畈休闲农业园农民田间学校、太湖绿丰源农业有限责任公司农民田间学校、宜秀生态农庄农民田间学校榜上有名。

农民田间学校是全国农广校体系的办学终端和基本单元，也是体系

建设的重要组成部分和内容。2020年以来，我市共遴选高素质农民培育实践实训基地(农民田间学校)21所，其中成功推荐2所入选全国共享农民田间学校，此次又有5所入选全国县级优质农民田间学校。

下一步，我市将强化农民田间学校实践教学规范化建设，促进优质教育培训资源共建共享共用；并重点围绕粮油生产、菜篮子产品供给、防灾减灾、重大病虫害防治等，实行线上线下专题培训，示范带动各地农民田间学校为乡村振兴提供人才支撑。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 姚国英)

安庆第34次全国助残日主场活动举行 倡导全社会扶残助残良好风尚 叶林霞关家涛出席

本报讯 5月16日，安庆第34次全国助残日主场活动暨“科技助残，共享美好生活”主题报告会举行。省残联党组成员、副理事长纪德昌，市人大常委副主任叶林霞，副市长关家涛出席。

活动现场对安庆市十佳自强模范、扶残助残先进个人进行表彰，并举办“科技助残，共享美好生活”主题报告会。

关家涛表示，当前，全市上下正在深入贯彻党的二十大精神，残疾人事业面临蓄势待发、乘势而上的大好机遇，希望进一步用

先进典型的崇高精神激发和凝聚力量，充分运用科技产品，进一步改善残疾人生产生活状况，实现残健共建共享。

纪德昌指出，安庆市委、市政府历来高度重视残疾人事业，坚持把残疾人事业纳入经济社会发展全局。安庆开展了全人群听力障碍流行及康复服务需求与利用状况监测试点，积累了可复制、可推广的“安庆经验”。

希望以此次活动为契机，引导残疾人自强不息创造美好生活，倡导全社会扶残助残良好风尚。(全媒体记者 方芳 通讯员 汪韩)

防溺水 进校园

5月14日下午，市妇联携手专业游泳教练等爱心志愿者，走进校园开展防溺水宣传。

活动中，游泳教练耐心地给孩子们宣讲防溺水安全知识，通过互动问答、现场表演等方式，从预防溺水、心肺复苏急救等方面讲解防溺水的重要性，为广大青少年儿童的生命安全和健康成长保驾护航。

全媒体记者 黄有安
通讯员 徐乐乐 摄



中考将于6月14日至17日举行

本报讯 5月14日，记者从市教体局获悉，今年我市初中业水平考试将于6月14日至17日举行，考试科目、考试方式与去年基本一致。市区中考人数为6600余人。

市区中考总分仍为755分，其中由省统一命题考试的科目满分为680分，分别为语文150分、数学150分、外

语120分、道德与法治和历史学科合卷共计150分、物理与化学学科合卷共计110分。体育与健康考试满分60分，实验操作考试满分15分，成绩均计入中考总分。语文、数学、外语、物理、化学实行纸笔闭卷考试，语文考试允许使用正版学生字典；道德与法治、历史实行纸笔开卷考试，允许携

带教科书等相关资料。生物学、地理实行纸笔闭卷考试。各学科考试均不允许使用计算器。

今年我市继续推进学业考试成绩以等级形式呈现，推进以学业考试成绩等级呈现结果作为高中录取依据。考生中考各学科书面统一考试成绩均以等级附原始分数的办法呈现，学

科成绩等第的确定则根据学生的单科考试成绩，按合理的比例，从高分到低分依次划分为A、B、C、D、E五个等第。此外，体育与健康、实验操作、地理、生物学考试以及其他学校考查科目的考试、考查结果均体现在初中毕业综合素质评价中。

(全媒体记者 项珍)

科成绩等第的确定则根据学生的单科考试成绩，按合理的比例，从高分到低分依次划分为A、B、C、D、E五个等第。此外，体育与健康、实验操作、地理、生物学考试以及其他学校考查科目的考试、考查结果均体现在初中毕业综合素质评价中。

(全媒体记者 项珍)

“奔桐计划”让人才“近悦远来”

本报讯 日前，中共桐城市委人才工作局挂牌成立，标志着该市人才工作迈上新台阶。

近年来，桐城市牢固树立人才引领发展理念，广开引才之门，创新人才集聚模式，深入实施“奔桐计划”，开展“才聚文都”“智汇文都”“名士文都”三大行动，让人才“近悦远来”，赋能高质量发展。

结合产业发展要求，该市积极举办各类产业发展大会。今年先后举办第二届新能源汽车零部件产业发展大会、第

二届富锌产业发展(推介)暨桐城铗米集体商标发布会、首届生命健康和生物医药产业大会等活动，各类专家学者、业内大咖为桐城发展传经送宝、献计献策。

依托在外商协会，该市建立北京、广州、深圳、杭州、成都等9个在外人才工作站。全国桐城商会联盟的成立，更是为人才交流提供了广阔空间。

该市深挖人才资源富矿，加强与桐城籍院士、专家等各类杰出乡友联系。出台“院士政策十条”，支持鼓励院士在

桐建设重大创新平台、建设院士工作站、转化科技成果项目、担任特聘专家等。按照“按需选派、双向选择、人岗相适、注重实效”原则，从省内外高校、科研机构中聘请桐城籍博士，到有需求的工业企业中挂职科技副总、总裁助理或金融专家。该计划从2023年起实施，目前已聘任“科技副总”13名，预计今后5年，“科技副总”聘任总数将达百人。

着眼人才“引得进、留得住”，该市成立人才服务联盟、启用“桐城人才

码”，提供餐饮住宿、文旅出行、医疗健康、配偶就业、子女就学等12大类38项精准服务项目，让人才无“后顾之忧”；迭代升级人才新政20，在企业招才引智、人才平台建设、体制机制改革、人才发展生态等4大方面推出20条创新性举措，让人才有“前进之勇”；开展高层次人才人才专场活动，举行“文都名士”“十大杰出(优秀)青年企业家”等评选表彰活动，让人才“与有荣焉”。(通讯员 朱璇)

码”，提供餐饮住宿、文旅出行、医疗健康、配偶就业、子女就学等12大类38项精准服务项目，让人才无“后顾之忧”；迭代升级人才新政20，在企业招才引智、人才平台建设、体制机制改革、人才发展生态等4大方面推出20条创新性举措，让人才有“前进之勇”；开展高层次人才人才专场活动，举行“文都名士”“十大杰出(优秀)青年企业家”等评选表彰活动，让人才“与有荣焉”。(通讯员 朱璇)

让人才“与有荣焉”。(通讯员 朱璇)

(通讯员 朱璇)

一高速用地预审与选址获批

本报讯 5月9日，记者从市资规局获悉，国道4231南京至九江高速公路的安庆海口至望江段用地预审与选址获得省自然资源厅批复。

该项目起于大观区海口镇海口枢纽，接安庆绕城高速。路线整体呈东北向西南走向，沿国道347北侧布线，途经皖河农场、望江县赛口镇、高士镇、太慈镇，终于望江县西北侧，设置望江枢纽与国道35济广高速衔接，顺接国道4231望

江至九江段，项目路线全长约4095公里。项目的实施将进一步改善安庆城区至望江县沿线交通运输条件，完善安徽省对外通道布局，对于实现省际联动、共同繁荣具有重要作用。

下一步，市资规局将继续提供“保姆式”服务，推动用地报批高质量完成组卷，做好用地保障工作，全力推进重大建设项目落地。(全媒体记者 管炜 通讯员 田利)

安庆精准守护“银发健康”

本报讯 当前老年人的消费需求激发了“银发经济”的快速发展，为保障老年人的民生福祉和“银发经济”的健康发展，市市场监管局以特殊食品安全监管为抓手，全面守护“银发健康”。1至4月份，市市场监管局共出动检查人员210人次，网上专项监测3批(次)，线下实地走访检查相关经营主体360余家。

老年人是保健食品和特殊医学用

途配方食品消费的重点群体。今年以来，市市场监管局针对特殊食品市场销售特点，在常态化开展“食安守护”专项行动、两超一非“随机查、随机检”等活动的同时，通过特殊医学用途配方食品经营秩序整治提升行动，建立健全经营主体摸底排查台账，并与网络监管联动，开展网络销售特殊食品专项检查。

市场监管部门联合宣传、民政、教

育、卫生等部门持续开展保健食品科普宣传“守护银发健康”社区行活动，结合地域文化以及身边人、身边事拓展活动载体，增强科普实效。近年来，我市已建立2支由保健食品经营企业、行业协会、高校为成员单位的科普宣传志愿者队伍，发挥社会共治力量。

为进一步巩固保健食品专区专柜经营示范点、示范街区建设成果，我市

按照“食安安徽”品牌认证评价标准推进大型商超特殊食品经营专区专柜提质升级。同时，大力培育支持规范为银发市场提供优质产品和服务的明星企业。截至目前，全市2497家特殊食品经营企业已实现配备食品安全管理人员全覆盖，其中40家中大型销售企业及连锁企业总部配备了食品安全总监。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 李好)

小麦收割忙



5月16日，在宜秀区白泽湖乡白泽社区，收割机将小麦装车。眼下，白泽湖乡6300余亩小麦进入成熟收获期，当地农民抢抓晴好天气忙收割，确保丰产丰收、颗粒归仓。(全媒体记者 江胜 通讯员 刘忆萍 摄)